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Ata da 25ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 

 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 13 (treze) de abril do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Carlos André Feitosa Pereira, 

Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes 

Garcia, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Isac Dié Romão Batista e 

Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e 

nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a 

sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos 

termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 03/2023, do Gerente do Hotel das 

Fontes, Uendel Rocha de Queiroz, encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do 

Caldas S/A – HOTEL DAS FONTES, referente ao mês de dezembro/2022. Projeto de 

Indicação nº 03/2023. de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Estabelece as 

Políticas Públicas para a segurança escolar nas instituições públicas e privadas de ensino, no 

âmbito do Município de Barbalha e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 

Requerimento Nº 163/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que seja 

enviado ofício para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Cagece e 

ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando em regime de urgência, a 

recuperação do asfalto que dá acesso ao conjunto habitacional Pedro Raimundo da Cruz. 

Requerimento Nº 164/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que seja 

enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando celeridade na construção do calçamento do Sítio Santa Tereza. Requerimento 

Nº 165/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que seja enviado ofício 

para a Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando que seja implantado um guard 

rail/mureta, na rua Pedro Coelho, na vila Santo Antônio, Barbalha, em frente a rotatória 

abaixo da sub-estação da Enel, a fim de evitar acidentes mais graves. Requerimento Nº 

166/2023, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício de 

parabéns aos gestores, professores, instrutores e colaboradores do Complexo Mais Infância, 

pela organização nas apresentações em alusão ao primeiro ano de bons serviços prestados ao 

povo da Barbalha. Requerimento Nº 167/2023, de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, que seja enviado ofício de parabéns ao Instituto Nossa Senhora de Fátima, pelos 

relevantes serviços prestados na administração do Complexo Mais Infância de Barbalha, na 

Pessoa do diretor administrativo Dr. Rafael. Requerimento Nº 168/2023, de autoria do 

Vereador João Ilânio Sampaio, que seja enviado ofício para Superintendência de Obras 
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Públicas - SOP, com cópia ao Departamento Estadual de Rodovias - DER, solicitando o 

roço e capinação da CE-293, hoje denominada Avenida José Olegário da Cruz, no trecho 

Barbalha e Valmir Cruz no trecho Missão Velha. Tal localização encontra-se com a 

vegetação bem acima do padrão em função da quadra invernosa, dificultando a visibilidade 

das vias. Requerimento Nº 169/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, 

que seja enviado ofícios ao Chefe do Poder Executivo Municipal, ao Secretário de Meio 

Ambiente, ao Secretário Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social, Mulheres e 

Direitos Humanos e ao Demutran, solicitando equipes de abordagem para o Forró que 

acontece todos os domingos na Avenida Paulo Maurício, no antigo forró do Moacir. 

Requerimento Nº 170/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, que seja enviado ofício ao Secretário de Obras, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos, bem como a retomada da obra da areninha 

do Sítio Cabeceiras, que está paralisada. Requerimento Nº 171/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício a Secretária de 

Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a reabertura do ponto de apoio de 

atendimento médico do Sítio Correntinho, na qual foi fechada pela gestão atual. 

Requerimento Nº 172/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, que seja 

enviado ofício ao Demutran, solicitando melhorias nas sinalizações verticais e horizontais 

nos cruzamentos das ruas dos Cariris com a Av. Costa Cavalcante. Requerimento Nº 

173/2023, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que seja enviado ofício 

para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Cagece, solicitando o 

conserto de uma boca de lobo localizada no cruzamento da rua Antônio Airton, antiga T10 

com a Paulo Maurício, no bairro Santo Antônio. Requerimento Nº 174/2023, de autoria do 

Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto - Farrim, que novamente seja enviado ofício 

para Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando em regime de urgência, o serviço de recuperação do Corredor dos Alves, 

popularmente conhecido como "Corredor de Fernando", localizado no Sítio Estrela, que se 

encontra quase intransitável. Requerimento Nº 175/2023, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, que seja enviado ofício ao Setor de Endemias, com cópia a Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando a intensificação no controle de doenças causadas por 

mosquitos, a exemplo da dengue, chikungunya, entre outras. PROPOSIÇÕES VERBAIS – 

Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o envio de ofício a família de Dona Geracina, 

registrando votos de Pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas 

saudades aos seus familiares, parentes e amigos. – Solicitou o envio de ofício a família de 

Francisco José Póvoa da Cruz, registrando votos de Pesar pelo seu falecimento, ocorrido 

recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou o envio de ofício ao Sr. Cícero Ferreira, 

registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 

recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao 

Sr. Célio e Diego, registrando votos de parabéns pela passagem do dia do Oficce Boy, 

comemorado anualmente no dia 13 de abril. João Bosco de Lima – Solicitou o envio de 

ofício a família da Sra. Elizabete, registrando votos de Pesar pelo seu falecimento, ocorrido 

recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. Rivelino Cardoso Xavier, registrando votos de parabéns pela 

passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Gilberto Cosmo, registrando 
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votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Antônio Hamilton Ferreira Lira – Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. Elmano Freitas da Costa, Governador do Estado do Ceará, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 12 de 

abril, ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o envio de ofício a Luísa 

Santana, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado no dia 12 de abril, ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Dorivan 

Amaro dos Santos – Solicitou o envio de ofício a Maria Valdênia da Cruz com cópia a Sra. 

Maria Betilde Sampaio Correia e a Onélia Santana, registrando votos de parabéns pela 

excelente organização do complexo Mais Infância, especialmente pela passagem do 

aniversário de 01 ano desse conceituado equipamento em nosso Município, o qual vem 

oportunizando os jovens e adolescentes barbalhenses com a realização de cursos gratuitos, 

contribuído para o seu ingresso no mercado de trabalho. ORDEM DO DIA: Todos os 

Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. PALAVRA 

FACULTADA. Fizeram uso apalavra facultada os Vereadores Dorivan Amaro dos Santos, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Joao Ilânio Sampaio. O Presidente nos termos do 

art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h06mim (dezenove horas e seis 

minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos 

apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 

Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 

controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


